

Выступление Председателя  
Контрольно-счетной палаты  
Шливе Т.В.  
о работе Контрольно-счетной палаты  
г. Набережные Челны в 2022 году на  
21-м заседании Городского Совета  
города Набережные Челны IV созыва  
(24 февраля 2023г.)

Уважаемый Наиль Гамбарович!

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Реализация полномочий, определенных федеральным законодательством отражена в отчете деятельности Контрольно-счетной палаты в 2022 году.

Внешний муниципальный финансовый контроль осуществлялся в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в соответствии с утвержденным планом работы.

В отчетном году контрольные мероприятия проводились в органах местного самоуправления, учреждениях и организациях различных форм собственности, получающих средства из городского бюджета, а также использующих муниципальную собственность.

В 2022 году проведено 62 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий из них 17 - контрольных мероприятий.

Проверками охвачено 18 объектов.

Объем проверенных средств составил 725,9 млн. рублей. В ходе проведения контрольных мероприятий установлено 416 нарушений на сумму 17 млн. 400 тыс. рублей. Это 2,4% от проверенных средств. По результатам проверок приняты меры по устранению выявленных нарушений на сумму 15 млн. 900 тыс.руб., или 91,4 % от выявленных нарушений.

В общем объеме выявленных нарушений в суммовом выражении:

59,2 % - нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности (172 случая, 10 млн. 300 тыс. рублей).

32,2% - нарушения при формировании и исполнении бюджетов (формирование и исполнении муниципальных заданий, 71 случай, 5 млн. 600 тыс.руб.).

4,9 % - нарушения при распоряжении и использовании муниципальной собственности (37 случаев, 800 тыс. руб.).

3,7 %- прочие нарушения, (121 случай, 600 тыс. руб.).

Кроме того, нами проведен аудит в сфере закупок, где проверено 714 контрактов на общую сумму 56 млн. 250 тыс. рублей.

Установлено 8 нарушений (Витязь, Комсомолец, ДК КАМАЗ).

По результатам аудита в сфере закупок руководителям муниципальных учреждений даны рекомендации.

В соответствии с законодательством информация о результатах аудита закупок размещена на официальных сайтах: [www.nabchelny.ru](http://www.nabchelny.ru) и [zakupki.gov.ru](http://zakupki.gov.ru)

По итогам проведенных мероприятий направлено:

- 18 актов (справок) - проверяемым организациям;
- 16 представлений и предписаний об устранении нарушений;
- 14 отчетов и информационных сообщений о результатах контрольных и аналитических мероприятий.
- в рамках экспертно-аналитической деятельности подготовлено 40 заключений и 4 аналитические записки.

Результаты контрольно-ревизионных и экспертно-аналитических мероприятия, (вопросы внутреннего планирования и организации работы рассматривались на заседаниях Коллегии Контрольно - счетной палаты. Всего проведено 21 заседание, рассмотрено 60 вопросов. Коллегии проводились с участием представителей проверяемых объектов, руководителей курирующих подразделений Исполнительного комитета. Заседания расширенной коллегии были направлены на формирование совместных решений, в первую очередь, по повышению эффективности работы в сфере устранения выявленных нарушений и совершенствованию нормативно-правового регулирования бюджетного процесса.

В перечень полномочий органов внешнего финансового контроля входит оценка результатов достижения целей социально-экономического развития, предусмотренных документами стратегического планирования. В ходе контрольных мероприятий по теме "Аудит эффективности использования муниципального имущества, расходования бюджетных и внебюджетных средств, качества оказания муниципальных услуг» осуществлялся анализ исполнения муниципальных программ. Важность этой работы обусловлена тем, что 78% (12 миллиардов рублей) расходной части бюджета города в 2022 году исполнена в рамках муниципальных программ. Поскольку муниципальные программы являются формой представления бюджета и инструментом его управления, а результаты реализации муниципальных программ, оказывают существенное влияние на результаты исполнения бюджета, поэтому во главу угла при проверках ставится задача на анализ эффективности использования бюджетных средств и увязка бюджетных ассигнований с конкретными конечными целями. Аудит проведен в двух учреждениях культуры (МАУК «ДК Энергетик»; МАУК «Джазовый оркестр Визит»), и в одном учреждении физической культуры и спорта (МАУ СШ «Строитель»).

По результатам проведенного аудита учредителю и бюджетным учреждениям в соответствии с действующим законодательством даны следующие рекомендации:

– При формировании муниципальных заданий для учреждений культуры учитывать значения показателей, утвержденные в Муниципальной программе, а также использовать значения показателей качества предоставления муниципальной услуги, утвержденные приказом Минкультуры РФ от 10.07.2015 № 732од «Об утверждении показателей оценки качества государственных и муниципальных услуг».

– В количественные и качественные показатели муниципального задания не включать мероприятия, проводимые Учреждениями на платной основе по

заключенным коммерческим договорам.

– Учредителю необходимо усилить контроль над выполнением качественных показателей муниципальных заданий Учреждений и выполнения учебной нагрузки по воспитанникам.

– Осуществлять количественную проверку полноты выполнения муниципальных заданий (счетный контроль), проводить оценку достоверности предоставляемых учреждениями данных отчетности по выполнению муниципального задания.

Во исполнение рекомендаций Исполнительным комитетом разработаны и утверждены порядок, сроки, периодичность проведения и оформления результатов ведомственного контроля учредителя с выходом в учреждения.

Контрольно-счетной палатой проведен анализ муниципальных нормативных правовых актов, определяющих процедуры планирования бюджета города. Из 26-ти проанализированных документов 13 нуждались в актуализации либо отмене. По итогам проверки документы приведены в соответствие.

В экспертных заключениях в рамках контроля эффективности и рациональности использования бюджетных средств проводился мониторинг отдельных вопросов исполнения бюджета, а именно: динамики дебиторской и кредиторской задолженности, расходовании средств дорожного и резервного фонда, изменения объема и структуры выпадающих доходов местного бюджета динамики задолженности по налогам, сборам и иным обязательным платежам, зачисляемым в бюджет муниципального образования, своевременности исполнения судебных актов по искам к муниципальному образованию г. Набережные Челны. Результаты ежеквартально отражались в аналитических записках по исполнению бюджета города и направлялись Мэру города.

По результатам проверок нами направлено 8 представлений на проверяемые объекты, 7 представлений и 1 предписание в Исполнительный комитет города.

В рамках Соглашения о совместной деятельности в прокуратуру города направлено 14 актов проверок. И обратной связью предоставляется информация о принятых со своей стороны мерах к проверенным организациям.

В отчетном периоде на предмет выявления признаков уголовно наказуемого деяния в Следственный комитет направлены материалы проверки одного учреждения. (МБУ «Пансионат для ветеранов труда»).

Контрольно-счетной палатой составлено 3 протокола об административных правонарушениях (Пансионат).

Специалисты Контрольно - счетной палаты в рамках соглашения привлекались Счетной палатой Республики Татарстан для проведения четырех внеплановых контрольных мероприятий.

Современные подходы в контрольной и экспертно-аналитической деятельности, и это подтверждается практикой работы, требуют использования больших массивов сведений, формируемых в цифровом формате. Сегодня базы данных, соответствующие государственные системы - это важный информационный ресурс, который в обязательном порядке используется нами в контрольной деятельности.

Эта работа также позволяет нам развивать дистанционные методы контроля, которые позволяют оптимизировать процессы при проведении проверок и высвобождают больше времени для аналитической работы.

Наши сотрудники также повышают свой профессиональный уровень принимая активное участие в видеоконференциях, онлайн-лекциях и семинарах, организованных Счетной палатой РФ, Счетной палатой РТ и другими организациями.